
                                                           
 

 

SELEÇÃO PÚBLICA ELETRÔNICA 096/2023 

RESPOSTAS ESCLARECIMENTOS 02 

 

A Comissão de Seleção do Edital de Seleção Pública Eletrônica 096/2023, 

que tem como objeto a contratação de serviços técnicos especializados de 

pessoa jurídica para avaliação final do Projeto “Recuperação e Proteção dos 

Serviços Relacionados ao  Clima e Biodiversidade no Corredor Sudeste da 

Mata Atlântica do Brasil -Conexão Mata Atlântica", conforme especificações 

constantes no Anexo I -  Termo de Referência, parte integrante do Edital, 

torna pública as respostas aos questionamentos recebidos da empresa ÁGUA 

& SOLO, nos termos a seguir: 

 

QUESTIONAMENTO 1: Em relação à Habilitação, Envelope 3, tem-se o 

seguinte no item 10 do Edital: 10.8.3. Comprovação de que possui ou 
possuirá em seus quadros na data da contratação os seguintes profissionais, 
que comporão a equipe técnica mínima: a) coordenador geral e coordenador 

de campo. b) A comprovação do item anterior poderá se dar por vínculo 
registrado em carteira de trabalho, contrato de trabalho válido, participação 

como sócio, registro como responsável técnico junto ao Órgão de Classe 
acompanhado de contrato de trabalho e/ou declaração de compromisso do 
profissional de que fará parte da equipe técnica mínima a partir da data de 

assinatura do contrato, conforme modelo em anexo XI. 
a) Tendo em vista que a equipe relacionada para compor a equipe técnica 

que será pontuada (e apresentada no Envelope 1) não possui nenhum 
profissional indicado para as funções de coordenador geral e coordenador de 
campo, solicitamos que seja, esclarecido quais profissionais devem ser 

apresentados no Envelope 3, referente à habilitação. 
 
RESPOSTA: O modelo ser utilizado fica a critério da licitante, devendo conter 

as informações necessárias à comprovação. Sobre o modelo citado, será 
retificado. No Envelope 3 a empresa deverá indicar qual profissional exercerá 

a função de coordenação, dentro daqueles indicados para compor a equipe 
técnica. 
 

  
QUESTIONAMENTO b): Em relação à declaração de compromisso do 

profissional, ressalta-se que não há modelo no edital (o anexo XI não existe, 
pois o edital possui anexos de I a V). Pode-se elaborar um modelo que 
contenha as informações necessárias, ou será disponibilizado? Apenas para 

constar: o Edital também cita um Anexo X que não existe. 
 
RESPOSTA: A Licitante poderá elaborar o modelo como desejar, desde que 

contenha as informações necessárias. 
 



                                                           
 

 

QUESTIONAMENTO 2:  
a) Na tabela de pontuação constam os diferentes itens para os quais devem 
ser apresentados atestados que comprovarão a experiência da empresa. No 

entanto, a referida tabela já estava em sua versão original e, permanece na 
versão da retificação, com apenas 5 itens de distintas experiências. Todavia, 

no Termo de Referência, em seu item 9. Requisitos técnicos exigidos por 
proponente há um sexto item de experiência a ser comprovado, qual seja: f) 
Experiência comprovada em planejamento e aplicação de pesquisas em 

campo, de entrevistas e estruturação de dados. Considerando o item acima, 
e o fato de que o serviço contará com atividades de pesquisas em campo, 

entendemos que essa parcela também deveria constar no quadro de 
pontuação, tendo havido um pequeno equívoco ao não incluir no quadro. 
Está correto? Em caso afirmativo, aguarda-se o ajuste da tabela de 

pontuação. 
 
b) O outro aspecto que se questiona trata da pontuação atribuída aos itens 

“d” e “e” da tabela retificada, em função dos números apresentados: 

 
O número de pontos por experiência não é múltiplo da pontuação máxima 
(como ocorre nos três itens anteriores). Assim, solicitamos que esses itens 
sejam ajustados, juntamente com a inclusão do item mencionado na questão 

anterior. 
 

RESPOSTA: O item será retificado. 
 
 

 
Brasília, 11 de janeiro de 2024. 

 

Comissão de Seleção 


